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GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL

JUNTA COMERCIAL, INDUSTRIAL E SERVIÇOS DO DISTRITO FEDERAL

ATA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA (42ª) DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA JUCIS-DF

Data/Horário/Local: Aos seis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, as 19:00hs, de forma
híbrida, virtual, pela plataforma zoom:

https://us02web.zoom.us/j/83727163733?pwd=UnZ4N2lJaVMzL003WVE0eFNFWEM1dz09, e presencial
na OAB/DF, situada no SEPN 516, Bloco B, Lote 7, Asa Norte, Brasília/DF, realizou-se a 42ª (quadragésima
segunda) Sessão Plenária Ordinária da Jucis-DF.

Mesa: Presidente Sr. Walid de Melo Pires Sariedine, Vice-Presidente, Sr. José Fernando Ferreira da Silva e
Secretário-Geral Dr. Maxmiliam Patriota Carneiro.

Vogais presentes: Eduardo da Silva Vieira (Titular ACDF),  Luiz Eugênio Fernandes Duarte (Titular ACDF),
Bento de Matos Félix (Titular CORECON), Mônica Cova Gama (Titular CRA), Thiago Almeida Fernandes
(Suplente CRC), Jó Rufino Alves (Titular FECOMÉRCIO), Antônio Carlos de Araújo Navarro (Titular
FIBRA), Marcontoni Bites Montezuma (Titular FIBRA), Ana Karine de Oliveira (Titular GDF), Gildásio
Pedrosa de Lima (Titular GDF), Juliana Guimarães de Abreu (Titular GDF), Rodrigo Freitas Rodrigues Alves
(Titular OAB), Carla de Castro Gomes Madeira (Titular OCDF), Marco Aurélio Torres Gomes de Sá (Titular
SESCON), Cristiano de Freitas Fernandes (Titular UNIÃO), Cássio dos Santos Garcia (CRC), Christian
Tadeu de Souza Santos (FECOMÉRCIO).

Ausência justificada do Vogal: Hugo Mendes Plutarco (Titular CLDF).

ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da Ata da quadragésima primeira (41ª) Sessão Plenária Ordinária, ocorrida
em 1 (um) de novembro de 2022; 2) Aprovação do Calendário das Reuniões Plenárias correspondente ao 1º
(primeiro) semestre do ano de 2023, e 3) Assuntos Gerais.

ABERTURA: Aberta a reunião pelo Presidente da Jucis, Sr. Walid de Melo Pires Sariedine, o qual
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cumprimentou e agradeceu a presença de todos e após verificar o quórum regimental, deu início a 42ª
(quadragésima segunda) Sessão Plenária Ordinária da Jucis-DF. Item 1. Foi colocada em votação e
aprovação do Plenário a ata da quadragésima primeira (41ª) Sessão Plenária Ordinária, ocorrida em 1
(primeiro) de novembro de dois mil e vinte e dois, a qual sem ressalvas foi aprovada por unanimidade. Item
2.  Aprovação do Calendário das Reuniões Plenárias correspondente ao 1º (primeiro) semestre do ano de
2023. 2.1.  Neste item, o Senhor Secretário-Geral, Maxmiliam, sugeriu que fosse alterado a data apenas da
reunião de janeiro, passando do dia 3 para o dia 10, devido a primeira semana deste mês ser de prestação de
contas da área financeira da Jucis, o que dificultaria para ele a participação na reunião. 2.2. Aberta a palavra
aos Vogais, discutiram e chegaram há um consenso do dia 9, segunda-feira, ficando decidido e aprovado, a
mudança no calendário das reuniões plenárias, no mês de janeiro, passando do dia 3 (três) para o dia 9 (nove),
numa segunda-feira. 3. Assuntos gerais. 3.1. Em assuntos gerais, o presidente Walid passou a palavra ao
Vice-Presidente, Sr. José Fernando. 3.2. O Vice-Presidente cumprimentou a todos e compartilhou com o
Vocalato a sua participação no 41º quadragésimo primeiro Encontro Nacional das Juntas Comerciais, ENAJ,
em Curitiba, mencionou que foi um encontro muito bom, uma troca de experiências entre todos os presentes,
disse ter a convicção de ter uma Junta Comercial cada dia mais célere no sentido de desburocratizar os
serviços prestados aos empresários. Disse ter sido a sua primeira experiência e que saiu de lá muito mais
sabedor com as experiências trocadas por todas as Juntas e que com estes encontros, ganha todo o setor
produtivo, devolveu a palavra ao presidente Walid. 3.3. O Presidente Walid mencionou que o ENAJ foi muito
bom, muito produtivo, que foi uma troca de experiências e de conhecimentos e que a equipe da Jucis/DF teve
a oportunidade também de falar com o pessoal do convênio,  relatou que a Junta do DF sempre é referência,
sempre está sendo lembrada, quando não é em primeiro, é segundo lugar em loading, no quesito  de
inovações e sugestões apontadas pela Jucis/DF.  3.4. O Vogal Christian pediu a palavra, parabenizou o Dr.
Max, o Presidente, o Vice-Presidente, pelo trabalho deles e compartilhou também uma conquista excelente
para Brasília, disse ter sido eleito à presidente da Federação Assespro, uma Entidade antiga que completou 47
anos, com 2.500 empresas associadas no país inteiro, com 14 regionais que trabalham em prol do
associativismo, disse que a Jucis representa isso, um ambiente plural com pessoas dedicadas a fazer que a
sociedade e os empresários possam trazer benefícios para esta cidade.  3.5. O Presidente Walid parabenizou o
Vogal e passou a palavra ao Secretário-Geral, Dr. Max. 3.6. O Secretário-Geral agradeceu ao Presidente
Walid pela homenagem, parabenizou o Vogal Christian pela conquista e ratificou as palavras do Presidente e
do Vice, em relação ao Congresso ENAJ. 3.7. Disse ao Vocalato que ele e o Presidente Walid trabalham em
conjunto, de forma que ele compartilha todos os assuntos relacionados a Secretaria Geral da Jucis com o
Presidente e o Presidente o mantem informado de todos os assuntos da presidência, com isso ambos andam
no mesmo sentido e ficam inteirados de todos os assuntos que envolve a Junta. 3.8. Compartilhou com os
Vogais que a chefe do jurídico da Junta Comercial do Rio de Janeiro é uma Procuradora Geral de Estado, que
ela sugeriu uma Ação Direta de Inconstitucionalidade – ADI contra uma das últimas normas da liberdade
econômica, que de forma indireta, permite acabar com as Juntas Comerciais, na opinião do Dr. Maxmiliam
quem deveria tomar para si essa responsabilidade era a Receita Federal, mencionou que no caso da Jucis/DF,
o Presidente Walid encaminhou o tema para a Procuradoria Geral do Distrito Federal - PGDF, não estando
mais no controle da jucis, e que, quem irá decidir se propõe uma ADI é a PGDF, a Jucis fez a parte dela
encaminhando para lá, com a anuência do Dr. Marlon Tomazete, procurador da Jucis/DF. 3.9. Ainda em
assuntos gerais, o Vogal Navarro informou que no dia anterior, ao desta reunião, recebeu o Governador
Ibaneis, lá na Federação da Indústria e que foi entregue a ele um documento, “Pauta da Indústria 2023-2026”,
informou que a Federação neste último ano trabalhou nesse documento e que o objetivo de forma geral, é
estabelecer uma proposta de gerenciamento através de uma agência de desenvolvimento que possa coordenar
toda a  implantação de novas empresas no Distrito Federal, comunicou que esse documento seria
encaminhado a Dra. Cilésia, Gerente de Apoio ao Colegiado, para que ela encaminhasse a todos os Vogais,
para conhecimento. 3.9.1. O Vogal Marco Aurélio pediu a palavra para esclarecer onde acontecerá a próxima
reunião plenária. O Presidente perguntou ao Chefe de Gabinete, Sr. Izaías, se já tinha este local definido, o Sr.
Izaías informou que o Presidente do SESCON, pediu que a próxima reunião itinerante acontecesse nesta
Entidade e que caso fosse atendido o pedido, que a Jucis passasse as informações, como dia e horário ao
representante do SESCON, no caso, o Sr. Marco Aurélio. 3.9.2. O Presidente Walid aproveitou a
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oportunidade para colocar em aprovação do Plenário o local sugerido, o que foi aprovado por todos os
Vogais, ficando definido que a próxima reunião plenária ocorrerá no dia 10 (dez) de janeiro na Entidade
SESCON. 3.9.3. O Vogal Jó Rufino, representante da FECOMÉRCIO, compartilhou que no mês de
novembro foi indicado como conselheiro do SEBRAE, pela Federação do Comércio, informou que vai tomar
posse em janeiro e que vai continuar o trabalho lá. Expressou a sua gratidão por trabalhar na Junta, ao lado do
Presidente e de todos os demais colegas tão dedicados, desejou um feliz natal a todos. O Presidente
parabenizou o Vogal pela indicação, e agradeceu a sua gratidão por fazer parte da Junta, parabenizou também
o SEBRAE por estar dando exemplos e resultados grandiosos. 3.9.4. A Vogal Carla, representante da OCDF,
 parabenizou todo o trabalho da Junta, agradeceu a oportunidade de aprendizado que teve com todo esse
grupo e agradeceu a receptividade do pleito levado pela suplente dela, na reunião passada, referente ao apoio
as cooperativas de catadores de materiais recicláveis, da possibilidade de isenção de taxas na Jucis, informou
que já passou ao jurídico da Entidade o pedido desta isenção, para a formalização junto à Junta,  explanou
sobre o trabalho que vem desenvolvendo em prol destas cooperativas e sobre o trabalho destas cooperativas,
finalizou desejando um feliz natal a todos. 3.9.5. O Presidente agradeceu a fala da Vogal e disse que a Junta
vê com muitos bons olhos a OCDF, Organização das Cooperativas no Distrito Federal, que faz este braço
social e que desenvolve o cooperativismo no Distrito Federal. No tocante ao pleito, de isenções de taxas,
esclareceu que assim que a Junta receber este pedido formal, será encaminhado à Secretaria-Geral, ao
jurídico da Jucis para receber um parecer e posterior submetido ao Plenário de Vogais. 3.9.6. O Vogal Cássio,
representante do CRC, parabenizou o excelente trabalho que a Junta vem fazendo, compartilhou o elogio de
um cliente, relatando a celeridade da Jucis na abertura de empresa, parabenizou a Junta, na pessoa do
Secretário-Geral, Dr. Maxmiliam. O Vogal informou que a pedido da Vice-Presidente do CRC, Sra Darlene,
trouxe duas situações a serem vistas, com o Dr. Max, com o Presidente e com o Vocalato, para verificar uma
situação, primeiro ponto ela relatou que numa outra oportunidade foi proposto a Junta Comercial estudar a
possibilidade de fazer a assinatura dos atos após uma prévia análise da Junta, a justificativa para este pedido é
evitar cair em erro e prolongar o tempo de registro. O segundo questionamento trazido pelo Vogal, a pedido
da Vice-Presidente do CRC, é de instabilidade do portal do chat, encerrou a fala desejando um feliz natal a
todos. 3.9.7. O Presidente esclareceu ao vogal que teve numa reunião no CRC, onde nesta ocasião, não foi
passado este pleito trazido pelo Vogal, mas ressaltou que se a Entidade formalizar este pedido à Junta
Comercial, o Secretário-Geral vai tratar a questão da melhor forma possível, no que depender da Jucis e será
levado a conhecimento do Plenário, o Senhor Secretário-Geral, ressaltou ao Vogal, a importância de
formalizar o pedido para que seja analisado a possibilidade de atender. O Vogal do CRC, informou que não
tinha conhecimento de que o pedido não havia sido formalizado, se desculpou e mencionou que ia repassar o
procedimento à Vice-Presidente do Conselho. 3.9.8. A Vogal Mônica, representante do CRA, parabenizou a
Jucis, por todos os trabalhos, aos Vogais e a todos os colaboradores da Junta, parabenizou o Vogal Jó Rufino,
pela conquista no SEBRAE, o Dr. Max, pelo reconhecimento do seu trabalho, se colocou à disposição da
Vogal Carla, como representante do CRA, para ajudar no pleito dela, em relação as cooperativas, e desejou
um feliz natal a todos.  Na oportunidade o Presidente Walid desejou em nome dele e de toda a mesa diretora
ali presente, um feliz natal, ressaltou que a Jucis/DF, é a única Junta do Brasil que possui o projeto de reunião
itinerante e que isso é mais uma referência do Distrito Federal, expressa a sua gratidão a todos os vogais, que
ali se encontra, naquela casa tão valorosa que recebe a Junta, que é a OAB, na pessoa do Dr. Rodrigo, encerra
a reunião franqueando a palavra ao Vogal, representante da casa. O Vogal, Dr. Rodrigo, diz ser uma honra
receber a Jucis, agradeceu este ano tão produtivo, o grande aprendizado que teve, a oportunidade de estarem
todos ali e deseja um feliz natal a todos e um próximo ano de muitas realizações, trabalhos e conquistas. Não
havendo mais nenhuma manifestação, o Presidente Walid encerrou a Sessão Plenária Ordinária às 21:10h.
Agradeceu a participação de todos. Para constar, eu, Walid de Melo Pires Sariedine, Presidente da mesa e
Presidente da Jucis-DF, mandei a Sra. Cilésia Soares de Souza Guimarães, Gerente do Plenário, lavrar a
presente Ata, que depois de aprovada pelo Plenário de Vogais da Junta Comercial, Industrial e Serviços do
Distrito Federal - JUCIS-DF, será assinada por mim.
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WALID DE MELO PIRES SARIEDINE
Presidente da Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal

Documento assinado eletronicamente por WALID SARIEDINE - Matr.0279851-4, Presidente da
Junta Comercial, Industrial e Serviços do Distrito Federal, em 27/09/2023, às 17:44, conforme
art. 6º do Decreto n° 36.756, de 16 de setembro de 2015, publicado no Diário Oficial do Distrito
Federal nº 180, quinta-feira, 17 de setembro de 2015.

A auten�cidade do documento pode ser conferida no site: h�p://sei.df.gov.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
verificador= 122168484 código CRC= C1C1F87D.
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